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Τεράστιο ενδιαφέρον για το νέο πρόγραμμα LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 στην Π.Ε. Καρδίτσας - 

Δ.Ε. Θεσσαλιώτιδας 

Ιδιαίτερα αυξημένο ήταν το ενδιαφέρον των Δήμων, φορέων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και συλλογικών φορέων για την 1η Πρόσκληση του 

προγράμματος LEADER Π.Ε. Καρδίτσας - Δ.Ε. Θεσσαλιώτιδας του Σ.Σ. ΚΑΠ 2023-2027, καθώς με την ολοκλήρωση της προθεσμίας υποβολής 

αιτήσεων κατατέθηκαν συνολικά 51 προτάσεις έργων δημόσιου χαρακτήρα ύψους δημόσιας δαπάνης 9.023.337,21 ευρώ. 

Η υπερκάλυψη της προκηρυσσόμενης δημόσιας δαπάνης (1.108.600,00 ευρώ) άγγιξε το 814%.

Αναλυτικά οι αιτήσεις ανά υπο-παρέμβαση:

Υπο-παρέμβαση
Δ.Δ. 

Πρόσκλησης €
Αιτούμενη Δ.Δ. €

Υπερκά

λυψη
Πράξεις

Π3-77-4.1-3.1
Ενίσχυση βασικών υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του τοπικού πληθυσμού (παιδικοί 

σταθμοί, χώροι άθλησης, πολιτιστικά κέντρα κ.λπ.)
220.000,00 1.867.628,40 849% 6

Π3-77-4.1-3.2

Ενίσχυση βασικών υπηρεσιών που στοχεύουν στην κοινωνική ένταξη, στην καταπολέμηση 

της φτώχιας και του κοινωνικού αποκλεισμού και στην ενσωμάτωση 

προσφύγων/μεταναστών

220.000,00 1.152.818,99 524% 5

Π3-77-4.1-4.2
Ενίσχυση υπηρεσιών και υποδομών αναψυχής, ανάπλασης, τουριστικών πληροφοριών και 

λοιπών υποδομών μικρής κλίμακας
128.600,00 2.419.150,00 1881% 9

Π3-77-4.1-5.1 Ενίσχυση πολιτιστικών ή αθλητικών εκδηλώσεων 60.000,00 14.790,00 25% 1

Π3-77-4.1-5.2
Ενίσχυση μελετών, υπηρεσιών και υποδομών που συνδέονται με τον πολιτισμό και την 

αποκατάσταση και αναβάθμιση της πολιτιστικής κληρονομιάς
120.000,00 2.074.211,70 1729% 19

Π3-77-4.1-6.1 Έργα αναβάθμισης του φυσικού περιβάλλοντος με σκοπό την ανάδειξη αυτών 240.000,00 587.254,03 245% 5

Π3-77-4.1-6.2
Έργα πράσινων υποδομών “green infrastructure” για την πρόληψη και αντιμετώπιση των 

κινδύνων από φυσικές καταστροφές
120.000,00 907.484,09 756% 6

Συνολική Δημόσια Δαπάνη Πρόσκλησης / Συνολική Αιτούμενη Δ.Δ.  1.108.600,00 9.023.337,21 814% 51



51 προτάσεις έργων δημόσιου χαρακτήρα από Δήμους και φορείς

Οι 36 υποβολές έγιναν από τους 6 Δήμους της Καρδίτσας, το Δήμο Δομοκού και το Επιμελητήριο Καρδίτσας προϋπολογισμού 8,566 εκατ. € ενώ 

οι λοιπές 15 προτάσεις υποβλήθηκαν από συλλογικούς φορείς της περιοχής με προϋπολογισμό 456 χιλ. €. Τον μεγαλύτερο αριθμό προτάσεων 

υπέβαλε ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα με συνολικά 10 έργα, ενώ την υψηλότερα αιτούμενη δημόσια δαπάνη έχουν οι προτάσεις του Δήμου 

Καρδίτσας με προϋπολογισμό 2,5 εκ. ευρώ.

Αναλυτικά ανά υποψήφιο δικαιούχο:

Η ανταπόκριση των υποψηφίων φορέων ξεπέρασε κάθε προσδοκία, γεγονός που 

υποδηλώνει από τη μια την ετοιμότητα υλοποίησης για έργα βελτίωσης της ποιότητας 

ζωής και κοινωνικής συνοχής και από την άλλη τις αυξημένες ανάγκες της περιοχής 

που 3 χρόνια μετά τον Daniel παραμένουν ιδιαίτερα αυξημένες.

Παράλληλα, υπάρχει επιτακτική ανάγκη για ουσιαστική υπερδέσμευση πόρων από το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, για ένταξη της πλειονότητας των 

υποβληθέντων προτάσεων. Υπενθυμίζουμε τις σχετικές δημόσιες δηλώσεις των 

προηγούμενων ηγεσιών του ΥπΑΑΤ (Λ. Αυγενάκης και Κ. Τσιάρας) για πρόθεση 

σοβαρής υπερδέσμευσης σε επίπεδο Περιφέρειας Θεσσαλίας τόσο για τα ιδιωτικά 

έργα όσο και για τις δημόσιες παρεμβάσεις.

Οι απώλειες επενδύσεων – έργων που είχε για παράδειγμα μόνο η περιοχή της 

Καρδίτσας, λόγω του Daniel, άγγιξαν τις 30 με προϋπολογισμό άνω των 3 εκατ. ευρώ. 

Ιδιαίτερα συγχαρητήρια ανήκουν στην Ομάδα LEADER που υπό το συντονισμό του κ. 

Ντανοβασίλη διεκπεραίωσε την διαδικασία με αυτά τα εντυπωσιακά αποτελέσματα.

Η αξιολόγηση των αιτήσεων στήριξης έχει ήδη ξεκινήσει. 



Συμμετοχή της ΟΤΔ στο Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Χρηστών για το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα 

της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΟΠΣΚΑΠ)

Τα στελέχη της Ομάδας Τοπικής Δράσης συμμετείχαν στο εξ αποστάσεως Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Χρηστών 

στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΟΠΣΚΑΠ). 

Η εκπαιδευτική δράση υλοποιήθηκε από τη Μονάδα Χρηματοοικονομικών Ροών και Πληροφοριακών Συστημάτων 

της ΕΥΔ ΣΣ ΚΑΠ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με βασικό στόχο την ουσιαστική εξοικείωση 

των Ενδιάμεσων Φορέων με τα νέα ψηφιακά εργαλεία διαχείρισης των αιτήσεων που αφορούν το Στρατηγικό 

Σχέδιο ΚΑΠ 2023–2027.

Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης παρουσιάστηκαν αναλυτικά λειτουργίες και διαδικασίες του συστήματος, όπως:

• η υποβολή, επεξεργασία και αξιολόγηση των αιτήσεων στήριξης,

• η δημιουργία και επικαιροποίηση τεχνικών δελτίων,

• η έκδοση αποφάσεων ένταξης και η διαχείριση υποέργων,

• τα στάδια έγκρισης και ανάληψης νομικών δεσμεύσεων για δημόσια και ιδιωτικά έργα.

Η αυξημένη συμμετοχή των φορέων επιβεβαίωσε τη σημασία της μετάβασης σε σύγχρονα και αναβαθμισμένα 

πληροφοριακά συστήματα, ικανά να υποστηρίξουν αποτελεσματικά τις αυξημένες απαιτήσεις των νέων 

προγραμμάτων. Έχοντας πλέον στη διάθεσή τους το επικαιροποιημένο εκπαιδευτικό υλικό και τα εγχειρίδια του 

Υπουργείου, είναι προετοιμασμένοι να ανταποκριθούν με συνέπεια, ταχύτητα και αποτελεσματικότητα στις νέες 

διαδικασίες.

Η ΑΝΚΑ Α.Ε. συνεχίζει να επενδύει στη γνώση και τη συνεχή εξέλιξη των στελεχών της, παραμένοντας δίπλα στους 

δικαιούχους της περιοχής παρέμβασης με υπευθυνότητα, τεχνογνωσία και επαγγελματισμό.



Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η 7η Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκαν στην Αράχωβα οι εργασίες της 7ης συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ (ΣΣ ΚΑΠ) 2023–2027, 

υπό την προεδρία της Γενικής Γραμματέως Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Αργυρώς Ζέρβα.

Στις εργασίες συμμετείχαν εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, των Περιφερειών, των Υπουργείων, υπηρεσιών και λοιπών φορέων που εμπλέκονται στην υλοποίηση του 

προγράμματος, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε διαδικτυακά ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μαργαρίτης Σχοινάς.

Ο Υπουργός, Μαργαρίτης Σχοινάς, στον χαιρετισμό του, υπογράμμισε τη μεγάλη σημασία της συνεργασίας όλων των οικονομικών και κοινωνικών εταίρων για την 

αποτελεσματική υλοποίηση των χρηματοδοτικών μέσων που στηρίζουν τον πρωτογενή τομέα και αναπτύσσουν τις αγροτικές περιοχές της χώρας και αναφέρθηκε στις τρεις 

άμεσες προτεραιότητες του χαρτοφυλακίου του:

• Διαπραγμάτευση της νέας ΚΑΠ και αξιοποίηση πόρων: Διασφάλιση και ενεργοποίηση όλων των διαθέσιμων ευρωπαϊκών και εθνικών πόρων για τη συνολική αναδιάταξη 

του πρωτογενούς τομέα.

• Ολοκλήρωση της μετάβασης του Οργανισμού Πληρωμών στην ΑΑΔΕ: Ομαλοποίηση και εξυγίανση των πληρωμών, σε συνεργασία με την Κυβέρνηση και την ΑΑΔΕ.

• Αντιμετώπιση επιζωοτιών: Παροχή επαρκών και ικανοποιητικών λύσεων για την κτηνοτροφία.

Διαβάστε το δελτίο τύπου εδώ: https://www.agrotikianaptixi.gr/me-epitychia-

oloklirothike-i-7i-synedriasi-tis-epitropis-parakolouthisis-tou-ss-kap-2023-2027/

Ο κ. Σχοινάς υπογράμμισε τη στόχευση να ακουστεί δυνατά η φωνή της Ελλάδας στις 

Βρυξέλλες, όπου λαμβάνονται οι κρίσιμες αποφάσεις για το μέλλον της ελληνικής 

γεωργίας. Επιπλέον, αναφέρθηκε στην κρίσιμη περίοδο που διανύουμε, με 

πρωτοβουλίες για την πλήρη αξιοποίηση του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ και τη 

διαπραγμάτευση του Πολυετούς Δημοσιονομικού Πλαισίου για την περίοδο 2028-2034.
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Με επιτυχία το 1ο Εργαστήριο «Εργαλεία και Μεθοδολογίες Κοινωνικής Καινοτομίας» στο JOIST Innovation Park της Λάρισας, στο πλαίσιο του 

έργου SEED2SCALE

Το εργαστήριο διοργανώθηκε από το Εθνικό Κέντρο Ικανοτήτων για την Κοινωνική Καινοτομία (ΕΚΙΚΚ) και την ΑΝ.ΚΑ Α.Ε., 

με τη συμμετοχή Φορέων - Οργανισμών υποστήριξης / μέντορες και της Ακαδημαϊκής και Ερευνητικής κοινότητας της 

Θεσσαλίας. Στο εργαστήριο συμμετείχαν εκπρόσωποι των 4 ΟΤΔ LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 της Θεσσαλίας. 

Συγκεκριμένα, από το ΚΕΝΑΚΑΠ ο Γενικός Διευθυντής κ. Βάιος Κουτής, από την ΑΕΝΟΛ η κ. Φανή Σαμαρά και από την 

Αναπτυξιακή Πηλίου Α.Ε. η κ. Μαρία Τσιμπουκλή.

Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου παρουσιάστηκαν:

 Ορισμός της Κοινωνικής Καινοτομίας, παρουσίαση της Στρατηγικής ΚΚ και ανάλυση των αναγκών της Θεσσαλίας - 

Ευάγγελος Σακελλαρίου, Αναπτυξιακή Καρδίτσας Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρία Α.Ε.

 Αναπλαισίωση κοινωνικών προβλημάτων ως μοχλός κοινωνικής καινοτομίας και θεσμικής μεταρρύθμισης: 

εφαρμογές από τη Θεσσαλία - Μαριάννα Κονδυλίδου, SED Consultants

 Συμμετοχικός Σχεδιασμός & Εργαλεία coaching - mentoring - Κωνσταντίνος Νικολάου, Λαϊκό Πανεπιστήμιο Κοινωνικής 

Αλληλέγγυας Οικονομίας 

 Η Αξιολόγηση Κοινωνικού αντικτύπου ως εργαλείο μάθησης και σχεδιασμού δράσεων και πολιτικών - Γιώργος 

Αλεξόπουλος, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

Μέσα από συμμετοχικές διαδικασίες και ανταλλαγή τεχνογνωσίας με τους φορείς: ΚΕΝΑΚΑΠ, ΑΕΝΟΛ Α.Ε., Αναπτυξιακή 

Πηλίου Α.Ε., e-Trikala, Ευρωϊδεα Εκπαιδευτικός Όμιλος, Βee group, Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

"Θεσσάλωμα", Δήμητρα Εκπαιδευτικός Οργανισμός, αναδείχθηκε η σημασία της συνεργασίας για τον συν-σχεδιασμό 

λύσεων Κοινωνικής Καινοτομίας που μπορούν να ενισχύσουν την κοινωνική και οικονομική ανθεκτικότητα της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας και θα μπορούσαν να τύχουν χρηματοδότησης στο πλαίσιο των προσεχών προσκλήσεων LEADER. 

Συγκεκριμένα οι υποπαρεμβάσεις 7.2-7.3 μπορούν να αποτελέσουν πεδία υποβολής δράσεων κοινωνικής καινοτομίας.

Επόμενο 2ο Εργαστήριο 

Καρδίτσα: 26/06/2026 και ώρα 11.00-14.00

για τους φορείς της Κοινωνίας των Πολιτών



Συμμετοχή της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. στην εναρκτήρια συνάντηση της πρωτοβουλίας «THE SKILLS: Περιφερειακή 

Σύμπραξη Δεξιοτήτων για την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση της Θεσσαλίας»

Η ΑΝΚΑ Α.Ε. συμμετείχε στην Εναρκτήρια Συνάντηση της πρωτοβουλίας “THE SKILLS Regional Skills Partnership: Twin Transition of the Thessaly Region”, η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Κέντρου Δια Βίου Μάθησης «ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ», στη Λάρισα.

Η πρωτοβουλία αναπτύσσεται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Συμφώνου για τις Δεξιότητες (Pact for Skills) και στοχεύει στην επίσημη 

ενεργοποίηση μιας Περιφερειακής Σύμπραξης Δεξιοτήτων για τη Θεσσαλία. Βασικοί άξονες της δράσης είναι η πράσινη και ψηφιακή 

μετάβαση, η αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού, η ενίσχυση της απασχολησιμότητας και η αποτελεσματική σύνδεση των 

αναγκών της αγοράς εργασίας με την εκπαίδευση, την κατάρτιση και τις πολιτικές απασχόλησης.

Στη συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι σημαντικών φορέων της Θεσσαλίας, μεταξύ των οποίων η Περιφέρεια Θεσσαλίας, 

ο Δήμος Λαρισαίων, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, το Επιμελητήριο Λάρισας, η ΑΝ.ΚΑ Α.Ε., ο ΣΒΘΣΕ, ο ΣΘΕΒ, το e-Trikala 

καθώς και εκπρόσωποι επιχειρήσεων, τεχνολογικών οργανισμών και αναπτυξιακών φορέων της περιφέρειας.

Την ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. εκπροσώπησαν ο Γενικός Διευθυντής κ. Σακελλαρίου και ο Υπεύθυνος του έργου Ready for Work Mentoring κ. 

Γανιάς, οι οποίοι συμμετείχαν ενεργά στον διάλογο για την ενεργοποίηση της σύμπραξης και την ευθυγράμμιση των 

συμμετεχόντων γύρω από κοινές προτεραιότητες, όπως η ενίσχυση της απασχόλησης, της καινοτομίας και της βιώσιμης 

ανάπτυξης στη Θεσσαλία. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης παρουσιάστηκαν το ευρωπαϊκό πλαίσιο του Συμφώνου για τις Δεξιότητες, ο ρόλος των 

Περιφερειακών Συμπράξεων, καθώς και το όραμα, η δομή διακυβέρνησης, οι προβλεπόμενες δραστηριότητες και τα 

αναμενόμενα αποτελέσματα της πρωτοβουλίας THE SKILLS.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη σημασία της συνεργασίας μεταξύ δημόσιων αρχών, φορέων εκπαίδευσης και κατάρτισης, 

επιμελητηρίων, επιχειρήσεων, οργανισμών απασχόλησης και τεχνολογικών φορέων, με στόχο την ανάπτυξη ενός βιώσιμου 

οικοσυστήματος δεξιοτήτων στη Θεσσαλία.



Συμμετοχή της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. στην εναρκτήρια συνάντηση της πρωτοβουλίας 

«THE SKILLS: Περιφερειακή Σύμπραξη Δεξιοτήτων για την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση της Θεσσαλίας»

Μέσα από την ανταλλαγή απόψεων αναδείχθηκε η ανάγκη για:

 στοχευμένες δράσεις αναβάθμισης και επανακατάρτισης σε πράσινες και ψηφιακές δεξιότητες,

 συστηματική χαρτογράφηση των αναγκών της αγοράς εργασίας σε περιφερειακό επίπεδο,

 ενίσχυση της σύνδεσης εκπαίδευσης και απασχόλησης,

 ανάπτυξη κοινών πρωτοβουλιών που θα ενισχύσουν την ανθεκτικότητα, την ανταγωνιστικότητα και τη βιώσιμη 

ανάπτυξη της Θεσσαλίας.

Η πρωτοβουλία THE SKILLS φιλοδοξεί να αποτελέσει μια σταθερή πλατφόρμα συνεργασίας για τους φορείς της 

Θεσσαλίας, υποστηρίζοντας την ανταλλαγή τεχνογνωσίας, τη διαμόρφωση κοινών δράσεων, τη συμμετοχή σε 

ευρωπαϊκές χρηματοδοτικές ευκαιρίες και την ανάπτυξη δεξιοτήτων που ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες 

της Περιφέρειας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Περιφερειακή Σύμπραξη Δεξιοτήτων της Θεσσαλίας αποτελεί την πρώτη και έως σήμερα 

μοναδική Περιφερειακή Σύμπραξη Δεξιοτήτων στην Ελλάδα στο πλαίσιο του EU Pact for Skills. 

Η πρωτοβουλία αναμένεται να αποτελέσει σημείο αναφοράς για την ανάπτυξη αντίστοιχων περιφερειακών 

συνεργασιών σε εθνικό επίπεδο, αναδεικνύοντας τη Θεσσαλία ως πρότυπο περιφέρειας που επενδύει συστηματικά 

στις δεξιότητες, την απασχόληση και την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση.



Μαθήματα Πρώτων Βοηθειών για το προσωπικό της ΑΝΚΑ από το Περιφερειακό Τμήμα Καρδίτσας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού

Με στόχο την ενίσχυση της πρόληψης και της άμεσης 

ανταπόκρισης σε περιστατικά έκτακτης ανάγκης, 

πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτικό πρόγραμμα Πρώτων 

Βοηθειών από το Περιφερειακό Τμήμα Καρδίτσας του 

Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού για το προσωπικό της εταιρείας 

μας.

Η εκπαίδευση περιλάμβανε βασικές τεχνικές ΚΑΡΠΑ και τη λαβή 

Heimlich, στο πλαίσιο της εφαρμογής του Ν. 5239/2025 

«Δίκαιη Εργασία για Όλους» για την υγεία και ασφάλεια στην 

εργασία.

Θερμές ευχαριστίες στον Προϊστάμενο κ. Κουτσώνα 

Θεόδωρο, στην εθελόντρια-εκπαιδεύτρια κα. Ζυγογιάννη 

Βασιλική, καθώς και στην κα. Αναστασοπούλου Μαίρη, 

Τεχνικό Ασφάλειας της εταιρείας, για την πολύτιμη συμβολή 

τους στην οργάνωση και την υλοποίηση της δράσης. 



2ο Διαδικτυακό σεμινάριο (Webinar) «Καρποί της Μεσογείου» 

Η σειρά διαδικτυακών σεμιναρίων «Καρποί της Μεσογείου» επιστρέφει με τη δεύτερη διοργάνωσή της, αφιερωμένη στη βιωσιμότητα του νερού και την κυκλική οικονομία. Η πρωτοβουλία 

υλοποιείται στο πλαίσιο του Μεσογειακού Cluster (Μεσογειακού Δικτύου Συνεργασίας), μιας ομάδας συνεργασίας στην οποία συμμετέχουν τα Εθνικά Δίκτυα ΚΑΠ των μεσογειακών 

κρατών - μελών της ΕΕ (Ιταλία, Γαλλία, Ρουμανία, Ισπανία, Ελλάδα, Πορτογαλία, Κύπρος, Μάλτα και Κροατία). Υπό τον συντονισμό του Ευρωπαϊκού Δικτύου ΚΑΠ, τα δίκτυα 

ανταλλάσσουν γνώσεις, εμπειρίες και λύσεις για την αντιμετώπιση κοινών προκλήσεων που επηρεάζουν τις αγροτικές περιοχές της Μεσογείου. Μετά την επιτυχία του πρώτου 

διαδικτυακού σεμιναρίου, το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 16 Μαρτίου 2026 και επικεντρώθηκε στη διαχείριση του νερού, η σειρά συνεχίζεται με μια νέα διοργάνωση που αναδεικνύει τη 

σημασία της βιώσιμης διαχείρισης των υδάτινων πόρων και τον ρόλο της κυκλικής οικονομίας στη μετάβαση προς πιο ανθεκτικά και βιώσιμα αγροδιατροφικά συστήματα.

Θεματολογία 2ου webinar “Η Βιωσιμότητα του Νερού στο Πλαίσιο της Κυκλικής Οικονομίας”

Η λειψυδρία, η κλιματική αλλαγή και η αυξανόμενη πίεση στους φυσικούς πόρους συγκαταλέγονται στις κυριότερες προκλήσεις που 

αντιμετωπίζει η μεσογειακή γεωργία. Σε αυτό το πλαίσιο, οι προσεγγίσεις της κυκλικής οικονομίας μπορούν να διαδραματίσουν καθοριστικό 

ρόλο στη βελτίωση της αποδοτικότητας του νερού, στη μείωση των αποβλήτων και στην προώθηση πιο βιώσιμων συστημάτων 

παραγωγής.

Αυτό το διαδικτυακό σεμινάριο (Webinar) θα παρουσιάσει καινοτόμα έργα και πρακτικές εμπειρίες που σχετίζονται με τη βιωσιμότητα του 

νερού στο πλαίσιο της κυκλικής οικονομίας, αναδεικνύοντας λύσεις που μπορούν να μεταφερθούν και να εφαρμοστούν σε διάφορες 

περιοχές της Μεσογείου. Από την Ελλάδα θα παρουσιαστεί από τον Dr Andreas Panagopoulos, Research Director του Soil & Water

Resources Institute το έργο SPONGEWORKS – Creating and Upscaling Sponge Landscapes by Working with Natural Water Retention and

Sustainable Management, σχετικό με καινοτόμες λύσεις φυσικής συγκράτησης νερού και βιώσιμης διαχείρισης υδατικών πόρων και στο 

οποίο συμμετέχει ως εταίρος το ΤΟΕΒ Ταυρωπού.

 30 Ιουνίου 2026

 12:00  

Διαδικτυακά 

 Αγγλικά

 Η συμμετοχή είναι 

δωρεάν

 Κάντε την εγγραφή σας έως 

29/6/2026 και ώρα 12.00 εδώ: 

https://events.teams.microsoft.com/

event/b80b6e55-a12e-4d2d-880c-

7cf32f273fba@c40de2a1-ddad-40d8-

8343-14365f48e828

Διαβάστε περισσότερα εδώ:

: https://www.agrotikianaptixi.gr/diadiktyako-seminario-webinar-karpoi-tis-mesogeiou-30-06-2026/
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«Εξωστρεφής Γεωργία»: Ψηφιακά εργαλεία για μια πιο δυναμική και ανταγωνιστική ελληνική αγροδιατροφή

Το έργο «Εξωστρεφής Γεωργία», μια νέα ολοκληρωμένη πρωτοβουλία ψηφιακού μετασχηματισμού για την ενίσχυση της ελληνικής αγροδιατροφής και της διεθνούς 

παρουσίας των ελληνικών προϊόντων, παρουσίασαν, οι Υπουργοί Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μαργαρίτης Σχοινάς και Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Τεχνητής 

Νοημοσύνης, Δημήτρης Παπαστεργίου.

Με πόρους από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, ύψους 25,48 εκατ. 

ευρώ πλέον ΦΠΑ, και φορέα υλοποίησης την Κοινωνία της Πληροφορίας (ΚτΠ ΜΑΕ) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και ΤΝ, το 

έργο δημιουργεί ένα σύγχρονο ψηφιακό οικοσύστημα για την παραγωγή, τις εξαγωγές και τη διεθνή προβολή των ελληνικών 

αγροδιατροφικών προϊόντων.

Στόχος είναι η αξιοποίηση της τεχνολογίας για τη στήριξη του παραγωγού, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής 

αγροδιατροφής, τη διευκόλυνση των εξαγωγών, την ενίσχυση της διαφάνειας στην αγορά και την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των 

ελληνοποιήσεων.

Με την «Εξωστρεφή Γεωργία», αναπτύσσονται νέα πληροφοριακά συστήματα και ψηφιακές υπηρεσίες που ενισχύουν την εξωστρέφεια της 

ελληνικής παραγωγής, αξιοποιώντας δεδομένα, διαλειτουργικότητες και σύγχρονα εργαλεία ανάλυσης.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα η αναβάθμιση της πλατφόρμας εξαγωγικού εμπορίου «Easy Agro Expo» για τη στήριξη των ελληνικών 

εξαγωγικών επιχειρήσεων, καθώς και η δημιουργία του πολυγλωσσικού ψηφιακού portal «Greek Farms» για τη διεθνή προβολή ελληνικών 

προϊόντων, παραγωγών και περιοχών.

https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/19392-dt190526b

Παράλληλα, το έργο ενισχύει σημαντικά τις δυνατότητες ελέγχου και παρακολούθησης της αγοράς, μέσα από 

συστήματα διαχείρισης δεδομένων εισαγωγών και ενδοκοινοτικού εμπορίου, διαλειτουργικά με ευρωπαϊκά 

συστήματα, όπως το «TRACES». Με τον τρόπο αυτό δημιουργούνται νέα ψηφιακά εργαλεία που επιτρέπουν 

καλύτερη αποτύπωση του ισοζυγίου ελληνικών προϊόντων, τι παράγεται, τι εισάγεται και τι διακινείται στην αγορά, 

συμβάλλοντας ουσιαστικά στην αντιμετώπιση των ελληνοποιήσεων και στην προστασία των παραγωγών.
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